

沙溪镇联动中心网格员郁涛骋在工作途中突遇车祸，不幸殉职

# 把生命定格在网格巡查路上

□本报记者 薛海荣

6月23日下午3时许，沙溪镇联动中心网格员郁涛骋在违建图斑对比采集途中，突遇车祸，不幸殉职，生命永远定格在了30岁的夏天。作为“苏州市能手网格员”的郁涛骋，用生命给网格员增色，以爱岗敬业书写了一名基层网格员的责任与担当。

## ■笔记本里记录着暖心故事

涂松村003网格是郁涛骋负责的区域，区域内主要是生物医药产业园和岳鹿路上的一些厂房。虽然网格员的身份很普通，但工作的内容可不简单，他们围绕社会治理的方方面面开展网格巡查，做到“应发现尽发现”。

陆艳和周洪川都是郁涛骋生前的同事，他俩提起郁涛骋时，话还没出口，眼圈都已经红了。陆艳表示，几年前她参加了郁涛骋进单位的招录面试，当时就对这个踏实稳重的小

伙子印象非常深刻。

“这是他生前记录的一些工作笔记。”周洪川拿出几本笔记本说道。记者发现，笔记本中郁涛骋详细记录了每天的工作内容，很多事例都十分感人。一件件暖心故事的背后，显示出一名网格员的责任与担当。

有一次，正在路上巡查的郁涛骋发现一名男子躺在道路台阶上，所处位置非常危险。他发现台阶上男子已经昏迷，旁边一位男子自称是其朋友，但口齿不清，一身酒味。看两人的状态，应该都已经喝醉了。郁涛骋立即拨打了120。随后他和大家合力把昏迷男子抬上救护车。当天下午，他又电话联系了医院抢救室相关负责人，得知那名男子情况已稳定且无大碍，这才放心下来。

## ■他既是“侦查员”，又是“勤务员”

去年初，新冠肺炎疫情来势凶

猛。在这场与疫情的对抗中，郁涛骋始终坚守在一线，义无反顾地奔走在自己的网格中。

在这个网格里，他既是拥有火眼金睛的“侦查员”，又是非常热心的“勤务员”。白天，他逐户排查登记信息，晚上对摸排情况进行数据汇总，经常加班到半夜。当时，他的儿子刚出生不久，但他无暇照顾妻儿，全身心扑在工作上。

毛友伟和郁涛骋一样，都是一线网格员，他给记者讲述了这样一件事。涂松村二组有一对空巢老人，儿女都不在身边，两位老人身体不太好，行动不是很方便。平常，郁涛骋每次巡逻到这里时，都会去老人家里嘘寒问暖一番，帮着做一些力所能及的事情。

去年春节前，郁涛骋早早准备了春联和胶带，把大红春联张贴在老人家大门上，为老人送上了新春的第一份祝福。贴完春联，他发现老人家卫生间天花板有一块掉落了，想到下

雨天会漏雨，于是，他专门去买了些材料，和同事一起把天花板给修补好了。

## ■无论做什么工作都会全力以赴

同事杨冬梅告诉记者，郁涛骋不仅是一个有责任心、有爱心的人，也是一名非常有公益心的小伙子，经常参加一些公益活动和义务劳动。

6月11日，郁涛骋积极报名参加涂松村组织的义务插秧队。在整个插秧活动中，郁涛骋主要负责往插秧机上放秧苗。这个活对体力和细心的要求比较高，秧苗放慢了或者放歪了，都会影响插秧的效果。郁涛骋认真地把这个活干好了。

郁涛骋经常和同事说：“我觉得不管做什么样的工作，都要全力以赴，只要做好那就是最棒的。”事实证明，他不仅是这样说的，也是这样做的。

## “兰馨杯”书画大赛作品 邢少兰艺术馆展出

本报讯(记者 闾亚方)日前，“童心向党”太仓市首届“兰馨杯”书画大赛颁奖暨获奖作品展在浏河镇邢少兰艺术馆举行。此次大赛获奖作品将展出一个月。

今年是中国共产党成立100周年，为落实立德树人根本任务，大力弘扬社会主义核心价值观，市文明办、市教育局、浏河镇政府联合主办“童心向党”太仓市首届“兰馨杯”书画大赛，深入推进“扣好人生第一粒扣子”主题教育活动，传承与弘扬中华优秀传统文化，培养和提高青少年的审美和人文素养。

此次书画大赛于今年2月底开赛，作品限书法和国画，要求紧扣“童心向党 绘就幸福”主题，歌颂党的光荣历史和丰功伟绩，描绘祖国的壮美山河，祝福伟大祖国繁荣昌盛的美好愿景，每校在初评的基础上择优选送5幅作品。此次活动共收到全市中小学生学习国画作品98件、书法作品99件，评选出一等奖作品7件、二等奖作品18件、三等奖作品28件、优秀奖作品51件。



## 走近文物

6月26日下午，市博物馆举办走近文物·瓷器修复体验活动，活动中，孩子们先参观了樊村出土的文物，了解文物背后的历史文化，随后体验了文物修复。孩子们在体验过程中增加了文物保护知识。 见习记者 谢海涛 摄

## 庆祝建党100周年 城投集团上演情景剧

本报讯(记者 周琦)6月26日，城投集团庆祝建党100周年情景剧《百年峥嵘业 共赴中国梦》在海运堤一期上演。

情景剧《百年峥嵘业 共赴中国梦》由城投集团自编自演，是庆祝建党100周年的重点活动和深入开展党史学习教育的重要举措。情景剧以中国共产党百年历史为脉络，从党的成立、民族独立、人民解放和国家

富强、人民幸福为主线，通过《开天辟地》《横空出世》《春风》《凯旋》等感人故事，生动演绎党史的重大事件和典型性人物，生动诠释了党的发展历程，充分抒发了永远跟党走、奋进新时代的心声。

此外，城投集团还开展快闪、城市记忆照片征集等活动，庆祝伟大的中国共产党成立100周年。

## 领取“电子公交卡” 支付宝扫码坐公交

本报讯(见习记者 王倩)日前，记者从市公交公司获悉，为提升广大乘客的出行体验，“太仓电子公交卡”在支付宝上线，今后市民可使用支付宝扫码乘公交。

如何领取“太仓电子公交卡”？打开“支付宝”APP，点击首页顶部的“出行”，再点击右上角的“管理”，选择“交通卡管理”，在跳转页面中，点击最下方的“添加卡片”，搜索“太仓电子公交卡”前往开通，同意相关

协议后即可领取。乘车时，同样是点击“支付宝”APP首页的“出行”，跳转页面确认显示的是太仓公交乘车码，即可扫码乘车。

今后，太仓人出门只需携带一部手机就能方便乘公交了。记者从市公交公司了解到，目前我市乘公交车非现金支付方式还有：太仓市民卡、“太仓一卡通”APP、银联APP、银联卡以及各地互通卡、“苏周到”一码通等。



## 租房也可以提取公积金了

有市民来电咨询，除了买房还房贷可以提取公积金外，听说租房也可以提取公积金了，是真的吗？

市公积金中心工作人员回复：租房可以提取公积金。租房提取公积金应满足如下条件：一是连续足额缴存公积金满3个月，二是在工作所在地无自有住房且租赁住房自住的。

缴存职工可通过“苏州公积金APP”线上办理或持租房合同、无房证明、身份证件、婚姻关系证明等材料到市政服务中心公积金窗口提交租房提取公积金申请，公积金中心审核通过后每月转账提取。咨询电话0512-12329。

## 太丰社区道路扬尘大，望加强管理

城厢镇太丰社区花墙组居民来电反映，最近社区几条路上，晴天扬尘特别大，一下雨又变成泥浆，人行走、电瓶车往来都不便，希望社区加强管理和保洁工作。

太丰社区工作人员回复，社区原来就有不少居民在翻建房子，泥土、灰较多，最近又在进行国土空间全域整治，渣土运输量大，确实给居民带来了一定影响，社区也增加了保洁力量，今后会根据整治情况进一步调整保洁力量，增加路面清扫、洒水频次，在开展好整治的前提下，把对居民生活的影响降到最低。

## 设道杆阻止外来车辆进小区

板桥花南小区居民来电反映，小区东门口有门卫和保安，就是有道杆拦住不让汽车通行，请问是咋回事？

陆渡街道工作人员回复：花南小区南门口、北门口汽车都可通行，东门也留有电动车道可通行。原因是小区居民一直反映，东门口长期有大型工程车等外来车辆随意停放，严重影响小区内部通行，存在交通安全问题。为了防止外来车辆进入小区，所以将东门口道杆放下，同时考虑到骑电动车的居民通行方便，留下了非机动车通道。

## 蟊贼作案后去派出所报案 民警警觉：巧，自投罗网了

本报讯(记者 张瑜)蟊贼在作案后，竟然大摇大摆跑到派出所，这是什么“神操作”？近日，一名男子来到城西派出所报案，称前一晚在外面吃饭时，喝了不少白酒，吃完后发现自己的手机和电瓶车不见了。接到报案的民警和该男子只对视了一眼，就警觉起来——没错，你就是我要找的人。

原来，6月17日晚，也就是男子报案的前一晚，城西派出所接到辖区内一家采耳店报警，报警人称自己的手机放在店里被人偷了。根据失主提供的店内监控视频显示，当晚11点左右，一名男子进入店内，与店员聊了几句后，便盯上了吧台上放着的一部苹果手机。

根据监控中男子的体貌特征，民警立即开展侦查，并很快锁定了嫌疑人。而正当民警准备前往该男子住处抓捕时，没想到他竟然自投罗网，出现在了派出所。报案男子的衣着特征和采耳店监控中偷走手机的人一模一样，民警便将其抓获。经审讯，该男子对盗窃手机的犯罪行为供认不讳。

据城西派出所民警介绍，经鉴定，嫌疑人所窃手机价值3200元，其涉嫌盗窃罪，目前已被市公安局刑事拘留。

## 福彩开奖公告

双色球 2021071期 01 07 24 31 32 33+08  
3D 2021168期 6 4 5  
15选5 2021168期 02 05 08 10 12

扶老、助残、救孤、济困

**太仓农村商业银行**  
Taicang Rural Commercial Bank

# 速速来开信用卡

让太仓农商行承包你的每一天!

太仓农商行请你喝咖啡、请你尝美食、请你点外卖。。。达标福利天天有

2021年激活且未发生交易的 + 累计交易满4笔 = 达标福利 50元等值积分

兑换方式：达标福利将以积分形式发放至信用卡账户，通过手机银行“生活+”——“积分商城”兑换，大牌卡券应有尽有，等你来挑。

扫码 在线申请 | 下载手机银行 兑换达标福利

活动最终解释权归太仓农村商业银行所有

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

善待景观 爱护文物 尊重民俗 恪守公德

游览之礼

留下值得纪念的文明

又到一日游